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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wapenexport  -  Maandverslagen maart-april 2022 militaire goederen

Het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken publiceerde recent de nieuwe 
maandverslagen met betrekking tot de militaire goederen voor maart en april.

1. In het maandverslag van maart 2022 staat onder dossier 002, met controlelijstnr. 
ML05a ‘wapenvizieren, computers die worden gebruikt bij bombardementen, 
geschutrichtapparaten en boordbesturingssystemen voor wapens’. De bestemmeling 
zou de Duitse defensie-industrie zijn. De vergunning heeft een waarde van 320.171 
euro.

a) Aan welk Vlaams defensiebedrijf werd de vergunning uitgereikt?

b) Aan welk defensiebedrijf in Duitsland worden de onderdelen geleverd? In welke 
wapensystemen worden de onderdelen geïntegreerd?

c) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker van de 
vergunning?

2. In het maandverslag van maart 2022 staat onder dossier 001 met controlelijstnr. 
ML11a ‘elektronische apparatuur die speciaal ontworpen is voor militair gebruik en 
speciaal ontworpen onderdelen daarvoor’. De bestemmeling zou de Franse defensie-
industrie zijn. De vergunning heeft een waarde van 543.532,64 euro.

a) Aan welk Vlaams defensiebedrijf werd de vergunning uitgereikt?

b) Aan welk defensiebedrijf in Frankrijk worden de onderdelen geleverd? In welke 
wapensystemen worden de onderdelen geïntegreerd?

c) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker van de 
vergunning?

3. In het maandverslag van april 2022 staat onder dossier 001, met controlelijstnr. 
ML22 ‘technologie voor vliegtuigen, lichter dan luchttoestellen, onbemande 
luchtvaartuigen (UAV) en uitrusting voor vliegtuigen’. De bestemmeling zou de 
Amerikaanse defensie-industrie zijn. De vergunning heeft een waarde van 
33.309.000 euro.

a) Aan welk Vlaams defensiebedrijf werd de vergunning uitgereikt?

b) Aan welk defensiebedrijf in de Verenigde Staten worden de onderdelen geleverd? 
In welke wapensystemen worden de onderdelen geïntegreerd?

c) Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker van de 
vergunning?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 364 van 13 juni 2022
van STAF AERTS

1. Wat betreft het dossier naar Duitsland: 

a) Artikel 50, §4, van het Wapenhandeldecreet stelt dat er geen informatie zal 
worden meegedeeld waardoor aan betrokken personen schade kan berokkend 
worden. Dit werd meermaals bevestigd in het kader van 
openbaarheidsverzoeken. 

b) De bestemmeling is een defensiegerelateerd bedrijf, gevestigd in Duitsland.
De onderdelen worden ingebouwd in de NESCAC-controller (New Enhanced 
Safety Critical Armament Controller). Deze wordt op zijn beurt ingebouwd in de 
Eurofighter.

c) De bestemmeling is tevens de laatste gekende eindgebruiker.

2. Wat betreft het dossier naar Frankrijk:

a) Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 1 a). 

b) De bestemmeling betreft een defensiegerelateerd bedrijf, gevestigd in Frankrijk.
Het betreft een autonoom draagbaar testsysteem voor de controle op de 
functionaliteit of de bruikbaarheid van Secondary Surveillance Radars (SSR-
transponders en interrogators), Traffic Alert and Collision Avoidance Systems 
(TCAS), en Airborne Collision Avoidance Systems (ACAS). Dit wordt bijgevolg 
niet ingebouwd in wapensystemen.

c) De bestemmeling is tevens de laatst gekende eindgebruiker.

3. Wat betreft het dossier naar de Verenigde Staten van Amerika: 

a) Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 1 a).

b) De bestemmelingen betreffen enkele defensiegerelateerde bedrijven, gevestigd 
in de Verenigde Staten van Amerika.
Het betreft onderdelen voor de staart van het gevechtsvliegtuig F-35.

c) De eindgebruiker betreft eveneens een defensiegerelateerd bedrijf, gevestigd in 
de Verenigde Staten van Amerika.

https://codex.vlaanderen.be/portals/codex/documenten/1021895.html

